
Conferință regională privind lecțiile
învățate în urma dezastrelor

În perioada 19–22 mai 2026, în orașul Bodrum, Republica Turcia, se desfășoară
Conferința regională dedicată consolidării capacităților de Suport al Țării Gazdă (Host
Nation Support – HNS) și integrării lecțiilor învățate în sistemele naționale de protecție
civilă și management al riscurilor de dezastre.

Evenimentul este organizat în cadrul inițiativei regionale PPRD External Technical On-
Site Assistance (OSA) și finanțat de Uniunea Europeană.

Republica Moldova este reprezentată de o delegație condusă de șeful adjunct al
Inspectoratului General pentru Situații de Urgență (IGSU), locotenent-colonel al s/intern
Alexandr TATAROV.

În cadrul ședințelor tematice, delegația IGSU prezintă experiența acumulată în cadrul
misiunii internaționale desfășurate în Republica Turcia în anul 2023, pentru acordarea
asistenței în urma cutremurului devastator, precum și bunele practici rezultate din
participarea la misiunile de prepoziționare desfășurate în Republica Elenă în anii 2021,
2024 și 2025, pentru sprijinirea intervenției la incendiile forestiere.

Totodată, sunt evidențiate lecțiile învățate privind coordonarea operațională,
interoperabilitatea, procedurile de mobilizare, precum și importanța exercițiilor
comune pentru eficientizarea misiunilor internaționale de protecție civilă.

Conferința reunește experți din statele membre și participante la Mecanismul de
Protecție Civilă al Uniunii Europene, precum și reprezentanți ai Direcției Generale
pentru Protecție Civilă și Operațiuni Umanitare Europene (DG ECHO), cu experiență în
managementul dezastrelor și coordonarea operațiunilor internaționale de răspuns.

Agenda evenimentului include sesiuni tehnice, ateliere de lucru și schimburi de
experiență privind desfășurarea operațiunilor de sprijin internațional, coordonarea
logistică, mobilizarea echipelor de intervenție și integrarea lecțiilor învățate în
sistemele naționale de pregătire și răspuns.

Participarea delegației IGSU la conferință contribuie la consolidarea cooperării
regionale și la continuarea procesului de aliniere a capacităților naționale la
standardele și practicile europene în domeniul protecției civile și managementului



situațiilor de urgență.

 

         


